
９月２９日（土）本年第一回の社会見学会は２７名の参加でもみじ饅頭の「藤い屋」五日市工場

と泉美術館で開催されている「カープ物語展」を見学しました。当日は台風接近による雨が心配さ

れましたが幸い大降りにはならず予定通り実施する事が出来ました。９：３０管理センター前を貸

切バスで出発、１０時過ぎ「藤い屋五日市工場」に到着。

この工場は今年３月オープンで生産工場と素材を育み研究する畑と売店、カフェが併設されてお

り説明を受けながら畑と饅頭作りの工程を見学しました。饅頭作り工程は宮島でも見られますがこ

こではより良い素材作りを追及する為の畑の様です。その中でも土づくりを色々研究されている事

を伺いました。見学の後出来上がりホヤホヤのもみじ饅頭を頂きましたがアツアツでとても美味で

した。見学終了後バスで移動約１０分後に泉美術館に到着１１時より「カープ物語展」を見学しま

した。カープは先日「セ」の優勝を決めたばかりですが、ここではカープの発足からの歴史がわか

りやすく説明されており、又名場面をカメラマン席からとらえた迫力ある写真はカープの歴史を思

い起こさせてくれます。特にカープ発足からの約１０年は資金集め、選手育成等球団の創設期で移

動の汽車の中で通路に雑魚寝している選手の写真は当時の大

変さをよく物語っていると思いました。赤松選手がフェンス

によじ登ってホームランボールをキャッチした事は有名です

が、その瞬間をとらえた連続写真は見事でした。赤松選手の

ジャンプ力には驚かされます。昼食はすぐ近くの「ＬＥＣ

Ｔ」でそれぞれ思い思いの店に入り談笑しながら楽しく食事

をし、ＬＥＣＴで約１,５時間過ごした後予定通り１４時頃

Ａシテイに帰着しました。

秋のバス旅行は１０月１５日の予定です。次の社会見学会は来年２月の予定です。
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清掃活動

４町交流グラウンドゴルフ大会

新入会員紹介

前月号でお知らせしました「モーニングサービスの会」食事代、

自治会員１００円としていましたが、無料に変更しました。

初回は１０月６日です。該当する方はお出かけ下さい。

ＡＮＣだより第２０５号に掲載しましたが、小田さんが７７歳でエージシュートを達成されまし

た。ゴルフ同好会始まって以来の素晴らしい出来事おめでとうございます。猛暑の次は毎週の様に

台風の襲来、体調には充分気を付けて下さい。と会長挨拶後、以下の議題を審議しました。

議題①《社会見学》担当 小田 茂木

日程は９月２９日 参加費１０００円（昼食は個人負担）参加申込提出は９月１８日とし、

参加希望がバスの定員２７名以上の場合は会長と担当で調整。

議題②《広域公園花壇花植え替え》担当 牛丸会長 守井

広域公園花撤去９月１１日 花植え替え９月１８日に行う。

花撤去は花壇に肥料を入れず花撤去と耕すだけ。１２月に今年最後の花壇花植え替えの作

業が有り。

議題③《３０年度下半期活動計画確認及び担当役員決定》担当 牛丸会長

議題④《会計報告》担当 田村

８月度収入 ＡＮＣ入会金７００円 花壇管理費２６,０００円

支出 教養講座茶菓子５,７００円

議題⑤《その他》 担当 牛丸会長

◆バス旅行メインは山口花博 日立の工場見学や笠戸島での昼食で次回役員会に担当杉原

さんプラン提案予定。

◆新年会のアトラクション津軽三味線・子供神楽など検討し次回役員会で決定。

９月３日（月）残暑厳しい中、広域公園第２球技場（人工芝）で「第４

９回４町交流グラウンドゴルフ大会」が開催されました。今回は藤興園

町内が幹事で総勢７４名（Ａシティ２３名）が参加し日頃の練習成果を

競いました。Ａシティは夏休み明けで練習不足のなか、日頃から練習で

慣れている人工芝コ－スで見事男女ダブル優勝

でした。男性の部で１位守井さん、３位飯田さ

ん、５位冨永さん、６位上田さん、８位山下さんと５名が入賞。女性の

部では１位片岡さん、７位土肥さん、９位沖さんと３名入賞しました。

次回は１１月１９日（月）に花の季台が幹事で開催予定です。

９月２４日(祝)２２名の皆さんで道路清掃行いました。地域のクリーン作戦と重なったのでゴミ

は少なめでしたが、池からのボールがいくつもありました。

９月度定例役員会(9/3 開催)の報告

フォレスト Ⅱ-３０１ 佐藤 斉子さん

お知らせ



第３９回「認知症」③

ＡＮＣだより第２０４号に認知症の症状と単なる物忘れの違い、２０５号では認知症にかかりに

くい生活習慣と疑った時の対応を記載しました。引き続き今回は不幸にも将来認知症になった場合、

受けられるサービスを記載します。

●認知症にかかった場合サービスを受けられる施設

認知症対応型通所介護（ディサービス）、小規模多機能型居宅介護、認知症対応型共同生活介護

（グループホーム）などがあります。認知症の人は環境の変化に弱いため、「住み慣れた地域で

顔なじみの人と暮らす」が認知症ケアの基本です。それでどの施設も原則住んでいる市町村にあ

る施設しか利用出来ません。

●各施設のサービス内容と費用

＊認知症対応型通所介護（ディサービス）⇒通常施設とサービス内容はあまり変わりませんが、

より小人数で専門家による手厚いケアが受けられます。費用は通常のディサービスより高め

です。

＊小規模多機能型居宅介護⇒「通い」を中心に「泊り」や「訪問介護」を組み合わせたサービス

です。

＊認知症対応型共同生活介護（グループホーム）⇒５～９人を１ユニットとした共同生活で、個

室、居間・台所・浴室を備え顔なじみのスタッフのサポートを受けながら生活します。

費用は両介護とも食費・宿泊費・家賃は別です。ただしグループホームは入居一時金が必要な

施設もあります。

●認知症に関する全ての問い合わせ先

県庁本館長寿課 ☎５１３－３２０１また大塚地域包括支援センター☎８４９－５８６０

現代の医療では認知症はきめ細かいケアをすれば症状進行の抑制が出来ます。また軽度認知障害

では半数の方が回復したとの研究が発表されています。身近な方に認知症を疑われる言動があれ

ば、上記の施設に相談して、早期に適切な診断を受けさせて下さい。認知症は病気です。

今年度２回目の広域公園花壇花植え替えが９月１１日

（火）と１８日（火）に実施し綺麗になりました。１１日は

撤去と耕作で２０名が参加、１８日は花植えで２３名の参加

でした。撤去と耕作は前日に上田さんが枝垂れ桜下花壇の花

を半分撤去されていて早く作業が終わりました。花壇、プラ

ンターの花は、枝垂れ桜下がなでしこ、第１球技場両サイド

トイレ横の花壇にキンギョソウ、スタジアム正面と、球技場

通路のプランターには千日草を綺麗に植えました。ウォーキ

ング、犬の散歩で歩かれる際には綺麗に植わった花を楽しんでく

ださい。昨年度までは社協・自

治会経由で作業をしていました

が、今年度からは自治会との直

接契約で作業を行っています。

次回は１２月に植え替え作業を

行います。参加できる方は是非

ともご参加ください。

広域公園花壇植え替え

リタイヤ生活の豆知識



暑かった夏も終わり、歌を歌うのにもいい季節になりました。秋の文化祭

のステージ出演の申込みも済ませ、あとは練習あるのみです。今年は文化

祭の後の１２月９日に大塚公民館で開催される「おおづか、こころコーラスフェス」の全体合唱

曲「ＷＡになって踊ろう」もＣＤを配り家でも聞いて練習しています。

楽唱会

サークル活動

いきいき百歳体操＆ふれあいサロン開催

百歳体操は、今年１月から百歳体操を取り入れ９ヶ月経過しまし

た。そこで前回報知しましたように９月１３日午後２時からサウン

ドルームで、広島リハビリテ－ション病院の言語聴覚師三浦さんを

講師に、「かみかみ百歳体操」の講習会を開催しました。

この体操は、いつまでも美味しく食事を摂るための筋肉を鍛える

事が目的です。元気な高齢者の方は共通して①睡眠②適度な運動③

食事を美味しく頂く事を大切にしています。特に食事の内容です

が、筋力を付けるのにはタンパク質が必要でその量は１日体重×１

グラムでこの量はご飯だけでは摂れません。大豆・肉・魚を意識的

に多く取り入れて下さい。

日本人の死因の１位はガンで５位には不慮の事故（以前は交通事

故が一番多かったが現在は誤嚥性肺炎が一番多い）が入ります。誤

嚥性肺炎はのどに食物を詰まらせるのが原因です。７０歳から急激

に多くなり、のどに詰まらす食品は餅、ごはん、あめ玉、パン、にぎり寿司です。等の話が有りそ

の後「かみかみ百歳体操」を行いました。この体操もすぐに成果はでませんが継続して口を元気に

し、美味しく食べ楽しい生活を送りましょう。かみかみ百歳体操は月１,２回実施予定です。

９月１４日（月）広島佐伯カントリー倶楽部権現コースで

１２名が参加して９月研修会を開催しました。降水確率８０

パーセントと天候が心配されましたが、幹事の祈りが届いたのかほとんど雨は降りませんでし

た。成績はベストグロスの８１（ネット６７）で回った白根さんが優勝し、２位はネット７２の

山下栄さん、３位がネット７５の守井さんでした。同日夜にはエージシュートを達成された小田

さんの祝賀会を開き、小田さん提供の中尾酒造「幻 まぼろし」の赤を味わいながらゴルフ談義

も盛り上がりました。次回は１０月２２日（月）芸南カントリークラブで予定しています。

ゴルフ同好会

初秋のまだ残暑の残る９月２１日（金）

第１１回健康マージャン大会を１２名の

参加で開催しました。１０時にスタートしてすぐ親の役満(４８０００点)を牛丸さん(ステージ)が

自模り優勝と思われていましたが、次の回から調子が上がらず結局７位でした。結果は冨永さん

（アーバン）が初優勝を飾りました。２位は田辺さん（パレット）で、３位は河野さん（フォレ

スト）でした。次回第１２回ＫＭ大会は１２月の予定です。

ＫＭ会（健康マージャン倶楽部）

１０月は機械メンテナンスのため、昼の部、夜の部とも一回

づつ休み、２４日（水）２６日（金）のみとなります。
カラオケ同好会


